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Optyczne rozpoznawanie znakow
(OCR)

e Istniejg dwa podstawowe rodzaje algorytmoéw optycznego rozpoznawania znakéw:
o  Bazujace na poréwnywaniu macierzowym - dokonujg poréwnywania znakéw piksel po pikselu, najlepiejradza
sobie z pismem drukowanym, nie dziatajg dobrze z réznymi czcionkami.
o  Bazujace na ekstrakcji cech - zamieniajg obraz na cechy np. linie, petle itp., zmniejszajagc wymiarowos¢
reprezentacji i utatwiajac rozpoznawanie.

e Istnieje wiele systemow stuzacych do rozpoznawania znakéw m. in. Google Drive OCR, Tesseract



Problemy

e Najwiekszym problemem zwigzanym z rozpoznawaniem znakdéw jest jako$¢ obrazéow. Algorytmy
moga miec trudnos$¢ z rozpoznaniem gdy obrazy s ztej jakosci lub rozmyte.

e Rozwigzaniem tego problemu s systemy takie jak reCAPTCHA. Wykorzystujg one zabezpieczenia
przeciwko spamowi CAPTCHA do dygitalizacji tekstow. Teksty z ktérymi algorytmy nie mogty
sobie poradzic¢ sq w takim przypadku rozpoznawane przez ludzi.



Model mieszanki Gaussa

e Do rozpoznawania znakdw zostanie wykorzystany model mieszanki Gaussa.
e Jest to model probabilistyczny wykorzystujacy skonczong ilo$¢ rozktadéw Gaussa do zapisu

danych.
e W przeciwienstwie do metod grupowania takich jak k-$rodki, gdzie kazdy punkt moze nalezec

tylko do jednego klastra, w tej metodzie mamy informacje jak bardzo punkt jest powigzany zdanym
klastrem.
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Funkcja sinus przedstawiona
za pomocag modelu mieszanki
Gaussa

Expectation-maximization




Parametry

e Jakosc dziatania metody zalezy od wybranej metody kowariancji pomiedzy klasami.

e Do tych metod naleza:
o sferyczna - wszystkie bedg miec ksztatt sferyczny
o  diagonalna - bedg zorientowane wzdtuz osi wspotrzednych
o  powigzana - wszystkie bedg miec taki sam ksztatt
o petna - kazda moze miec¢ dowolny ksztatt i kierunek
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Wyniki klasyfikacji przy uzyciu réznych metod kowariancji




Dziekuje za uwage



